

LA PUBLICIDAD

DIARIO DE AVISOS NOTICIAS Y TELEGRAMAS
ECO FIEL DE LA OPINIÓN Y VERDADERO DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

PRECIOS DE SUBSCRIPCIÓN

PAGO ADELANTADO	Un mes	Tres meses	Six meses	Un año
Granada	1'60 p.	4'50 p.	9 p.	18 >
Provincias	1'75 >	5 >	10 >	20 >
Portugal	2 >	6 >	12 >	24 >
Cuba y Puerto Rico	>	10 >	20 >	40 >
Unión Postal	>	10 >	20 >	40 >
Demás países	>	>	30 >	60 >

DIRECTOR Y ADMINISTRADOR-PROPIETARIO
FERNANDO GÓMEZ DE LA CRUZ
OFICINAS É IMPRENTA
Recogidas, 2, Granada
TELÉFONO 177.—APARTADO DE CORREOS NÚM. 37.

PRECIOS DE INSERCIÓNES

PAGO ADELANTADO	1.ª plana.	2.ª plana.	3.ª plana.	4.ª plana.
Anuncios, líneas, una vez, tipo 8	2 p.	1 p.	0'50 p.	0'15 >
Idem de espectáculos	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem financieros ó de empresas	5 >	2 >	1 >	0'50 >
Idem mortuorios, línea	3 >	2 >	1 >	0'50 >
Reclamos, cada línea	10 >	5 >	2 >	>
Comunicados id. id.	100 >	75 >	2 á 50 >	>

REBAJAS EN LOS ANUNCIOS PERMANENTES

GONZALEZ VERA

Dentista de SS. MM.—Plaza del Carmen, 15

LA VERDADERA POLÍTICA

EL VIAJE DE CANALEJAS

El hecho de que el Sr. Canalejas tenga el propósito de ir á Cuba para estudiar el problema colonial, en cuanto se relaciona con la situación de aquella isla, ha producido impresión tan honda como excelente.

Y es que el hecho está tan lejos de lo que vemos ordinariamente, hay tal disconformidad entre ese proyecto y el medio ambiente político en que se ha producido que, á pesar de ser lógico, nos parece una novedad, y siendo elemental como procedimiento de estudio, lo reputamos por ocurrencia felicísima.

El valor de este hecho se reparte entre el relieve indiscutible de la figura del Sr. Canalejas y la depresión profunda del carácter nacional, no acostumbrado jamás á las enseñanzas prácticas y al juicio elaborado por el que estudia.

El que más, entre nosotros, se mete en la cabeza cuantas opiniones ajenas le caben en ella, hasta tener una para cada día del año y para cada necesidad del diálogo, creyendo firmemente que no hay más que decir, después de haber dicho: «como dice Schopenhauer.»

Ni siquiera tenemos conocimiento de nuestro mismo país; ni sabe el andaluz otra cosa del Norte que lo que ha leído en versos y novelas, ni tienen el navarro y el gallego otro procedimiento para conocer Andalucía.

Esta deficiencia nacional aumenta, lejos de disminuir, el valor de la resolución adoptada por el señor Canalejas, y la razón es obvia.

En otro país donde esa idea se compadeciera perfectamente con las ideas y las costumbres de todos, no tendría gran mérito llevarla á cabo; pero en España, donde nos parece más cómodo para el cuerpo y para el espíritu tener la ciencia cubana, por ejemplo, encuadrada y metida en un estante, sin poner mano jamás en aquellos volúmenes que probablemente tampoco serán producto de la observación directa, perpetuándose así los errores de libro en libro y de erudito en erudito, el proyecto del Sr. Canalejas tiene un valor extraordinario y demuestra una cantidad de talento que no cabe en el mezuino albergue de la erudición ni se aviene con la servidumbre, en aquello que más importa conservar independiente: el juicio.

Otra significación que no puede quedar desatendida, tiene el aplauso unánime con que la opinión pública ha recibido el propósito del señor Canalejas. Obligados por su cargo, ó solicitados por sus intereses particulares, son muchos los que han ido á Cuba, han vuelto creyéndose poseedores de la última palabra de la ciencia colonial, la han lanzado á son de bombo y platillos, en el Parlamento, y la han visto perderse después en el espacio entre la indiferencia del público.

Nada de esto puede suceder con el señor Canalejas; porque apenas conocido su propósito, el público, la nación entera le ha otorgado sin reservas su confianza y se ha dado á esperar su vuelta y sus informes, como quien sabe que el señor Canalejas verá claro, calará hondo y hablará sin miedo.

D. ANTONIO OCETE

Granada Cómica, el chistoso semanario bien conocido ya del público, publica en su último número el retrato y biografía de D. Antonio Ocete Rodríguez.

Nosotros también queremos rendir un tributo de admiración al eminente médico y notable político, que lleva á todas partes la garantía de su saber y sus talentos.

La fusión de los elementos republicanos ha nombrado á Ocete para presidente, dándole una muestra de aprecio por la gran obra conseguida al fin, y este hecho presta más actualidad al artículo.

Entraba por mucho en un propósito que hace tiempo acariciamos, el honrar y honrarnos, hablando de cada uno de los hijos notables de Granada, y á este propósito nos sirve la excelente biografía del colega citado, quien tiene emprendida idéntica campaña.

La figura de Ocete merece mucho más, largo juicio y profundo estudio, pero esta labor ni es del caso presente, ni habría de agradar, tampoco, á nuestro amigo, que coloca una excesiva modestia por encima de todos sus grandes merecimientos.

Hemos de tributar un aplauso á Granada Cómica por el éxito creciente que obtiene con gran justicia:

«Tanto relieve tiene la personalidad á quien dedicamos estas líneas, y son tan brillantes sus carreras profesional y política, que para hacer una biografía detallada y completa necesitaríamos un espacio del que no podemos disponer.

Limitámonos, pues, siguiendo nuestra costumbre, á publicar ligeros datos biográficos; que otra cosa no necesita el Sr. Ocete, cuyos méritos son unánimemente reconocidos y admirados.

Nació en Motril el año 1843. Distinguióse como alumno muy aventajado en nuestro Instituto provincial, obteniendo en las asignaturas y grado de Bachiller la más alta de las notas.

También con notas de sobresaliente y premios en virtud de oposición, hizo la carrera de Medicina y Cirugía en esta Universidad y en las de Barcelona y Madrid.

A los veinte y un años de edad ingresó por oposición en el profesorado, como Catedrático de Clínica de la Facultad de Medicina de Granada, y después ha ocupado los puestos y desempeñado los cargos siguientes:

Explicó las cátedras de Higiene privada y pública, Patología quirúrgica, Terapéutica, Farmacología é Hidrología médica.

En 1866 fue nombrado Catedrático de la enseñanza de practicantes de la Universidad de Granada, puesto que sigue ocupando actualmente.

Ejerció los cargos de Director del Instituto provincial y del Colegio de San Bartolomé y Santiago.

Obtuvo por oposición el nombramiento de primer médico de número de la beneficencia facultativa de Granada.

Es decano de la sección de Medicina. Formó parte en 1872 del tribunal de exámenes de la Facultad de Ciencias, fué vocal de la Junta de Instrucción Pública, presidente de tribunales de oposición á escuelas de maestras y vocal de la Junta provincial de Sanidad.

Es inspector general de los establecimientos provinciales de beneficencia.

Por sus servicios prestados en algunas epidemias, especialmente en el año 85, fué premiado con el nombramiento de inspector general de los servicios sanitarios de Granada y con la gran Cruz de Isabel la Católica, libre de gastos.

Como político no tiene menos reales la figura del Sr. Ocete.

Es devoto de la democracia, en la que tiene una fe inextinguible.

Siendo aún menor de edad, fué miembro de la Junta provincial revolucionaria y después de la de Gobierno, que dirigieron el movimiento político de 1868.

componentes, atropellos y coacciones que hoy se emplean generalmente.

La «Fusión Republicana», organizada recientemente en Granada con elementos procedentes de los partidos Centralista, Federal, Nacional y Posibilista, le ha elegido jefe, y hoy se ocupa con éxito de las organizaciones municipales, teniendo la satisfacción de observar que muchos elementos republicanos, alejados de la vida activa de la política, vuelven su mirada á la Fusión, ofreciéndole su concurso.

Se le reconoce como orador elocuente, de ilustración vastísima; y de su actividad, constancia y excepcionales dotes, espera mucho el partido republicano.

DIARIO DE LA MUJER

No sin razón, lo mismo la mujer presumida que la más despreocupada, consideran como una desgracia eso de ser bigodudas ó barbudas, que también las hay.

Hay que tener cuidado, con arrancar, afeitar ni chamuscar el vello, porque todo esto favorece su desarrollo.

En cambio, el empleo de los depilatorios es conveniente, y más conveniente aún el de la electricidad (*l'electrolyse*). No hagan ustedes uso del *Thusmas* turco, porque es peligroso, contiene sulfuro de arsénico.

El mejor depilatorio es este:

- Sulfuro de bario... 6 gramos.
- Oxido de zinc..... 24 >
- Carmin..... 0'66

Con todo esto se hace una pasta, añadiendo un poco de agua; y esta pasta se aplica á la parte que hay que depilar, y luego, transcurridos dos minutos, se quita el emplasto ese, se jabona el sitio donde el emplasto estuvo y por último, se dá en ese mismo sitio una unturita de vaselina boricada para calmar el escozor.

Los depilatorios Dusser, Bartholow, Buckley, Laforest, etc., son igualmente recomendables, puesto que «descansan en los mismos principios.»

Pero el único medio, el verdadero, el radical, es el tratamiento por la corriente eléctrica, que destruye la raíz del vello.

Esta clase de curación es bastante larga y dolorosa, puesto que son necesarias muchas curas; pero el efecto es seguro.

UN CARTEL CURIOSO

Las corridas de toros son el espectáculo que figura en primer línea en los programas de festejos, y para anunciarlas *urbi et orbi* despliegan las empresas un lujo increíble en carteles anunciadores, grandes y pequeños, que circulan por toda España, se ven en todas las esquinas y cubren las salas de espera de las estaciones de caminos de hierro.

Alguno de esos carteles pueden medirse por metros cuadrados de superficie y son verdaderas obras de arte firmadas por pintores de merecida reputación y salidas de talleres litográficos acreditados.

Pero en todos ó en casi en todos esos anuncios, el dibujo y los colores tienen la supremacía, quedando en lamentable inferioridad la parte literaria, por decirlo así.

Al llenar este vacío ha venido el empresario de la Plaza de Toros de San Sebastián, D. José Arana, quien ha inaugurado un género de carteles del cual puede servir de muestra el que ha aparecido estos días en las paredes de aquella capital, y que dice así:

«GRAN CORRIDA DE TOROS

El domingo 22 de Agosto de 1897, A las cuatro de la tarde.—Tercera de abono.

La más emocionante de la temporada

Se lidiarán seis astados brutos de la muy acreditada ganadería colmenareña de los herederos de D. Félix Gómez, los cuales toros llamarán seguramente la atención de los buenos aficionados por sus exuberantes carnes, lámina fenomenal y pitones desarrollados.

Espadas:

El valiente granadino **Lagartijillo** digno sucesor del incomparable **FRASCUELO** y gran especialista en el clásico volapié.

Y el temerario

Algabeño

cuyo toreo emocionante supera con mucho al del infortunado ESPARTEIRO.

Trabajarán con noble ley, estímulo y decisión por conquistar nuevos lauros en esta plaza, que puede llamarse de sus triunfos, por las ruidosas ovaciones que alcanzaron el año pasado, **Lagartijillo** con sus fenomenales estocadas y **Algabeño** con aquellos quites arriesgadísimos arrodillado de espaldas, cual no puede soñar la imaginación más calenturienta por nuestra fiesta nacional.

Las cuadrillas que acompañarán á estos valientes matadores se compondrán de resistentes peones de brega y picadores de gran pujanza.»

Sección local y provincial

En el sorteo verificado en el Ayuntamiento el día 20 del corriente, para elegir los vocales que han de componer la Junta municipal en el año económico de 1897-98, resultaron elegidos los señores siguientes:

- D. Antonio Ariaga Rodríguez.
- » Agustín Martín Montijano.
- » Cipriano Gómez Blasquez.
- » Espiliano Guiote.
- » Enrique Santos García.
- » Francisco Fernández Picayo.
- » Antonio Bernina Laboria.
- » Francisco Martín Adame.
- » Juan Rubio Pérez.
- » Eduardo Soler Navarro.
- » Francisco Lillo Acosta.
- » Agustín Illescas Martínez.
- » José Ruiz Almodóvar.
- » Manuel Pérez Malpica.
- » Valeriano Castillo Medina.
- » José González Auriolos.
- » José Herrera López.
- » Manuel Sugerós Arroyo.
- » Francisco Pericás Gisbert.
- » José Ayola (hijo).
- » Francisco Rosende.
- » Juan Torres García.
- » Alfonso Lazuén Rubio.
- » Pedro Villegas Rodríguez.
- » Dámaso Santaló Molina.
- » José López Guevara.
- » José Cañadas.
- » Francisco Jiménez Arévalo.
- » Marirno Miralles.
- » Gumersindo Sánchez Gallardo.
- » Gregorio Prats Ballesteros.
- » José Baena.
- » Juan de D. Gómez Espejo.
- » Nicolás Muguéza.
- » Justo Ortiz Pujazón.
- » Antonio Caraballo.
- » José Girela.
- » Luis Morales García.
- » Juan Pérez Martos.

Los RR. PP. Escolapios de esta capital, han dispuesto que los cultos que consagran á San José de

Calasanz, maestro de la niñez, tengan lugar hoy y mañana, á cuyo efecto esta tarde á las cinco y media, habrá *Solemnes Vesperas* del santo y Reserva.

Mañana á las diez, solemne función religiosa, á la que asistirá una comisión del Ayuntamiento. El sermón que se ha de predicar haciendo el panegirico del santo, está á cargo del reverendo padre Anselmo Tomás Corrales, escolapio.

A las cinco y media de la tarde, *Completa*, visita de Altares y Reserva, dándose después á besar las reliquias del santo. Durante los cultos, circulará en la iglesia el jubileo de las cuarenta horas.

Los fieles que asistan á dichos actos religiosos ganan indulgencia.

Le ha sido admitida la dimisión que tenía presentada, del cargo de agente ejecutivo de contribución de la zona de Motril, á D. José María Ramírez.

Para sustituirle, ha nombrado el ministerio de Hacienda, á don Juan Ramírez Corral.

Anoche, en el correo, regresó de la Corte el abogado fiscal de esta Abdiencia, D. Francisco García Goyena, el cual cesará hoy en dicho cargo, para trasladarse en breve á tomar posesión del de magistrado en la de Alicante.

Le ha sido concedido un mes de prórroga para posesionarse de su cargo, al agente ejecutivo de contribución de la zona de Albuñol, D. Manuel Andrés López.

El sábado próximo saldrá para Madrid, donde se propone pasar una temporada al lado de sus hijos, la señora D.ª Teresa Santiago y Gómez, madre del expresidente de la Diputación, D. Natalio Rivas.

En la calle de Elvira detuvo la policía á las cuatro de la madrugada de ayer, á Agustín Martín Navarro. Se encontraba éste borracho promoviendo escándalo é insultando á los transeúntes.

Esta noche, como tenemos anunciado, debutará en el teatro Alhambra la compañía cómica que dirige el Sr. Espantaleón y el cuerpo de baile que viene con la misma.

Se encuentra enfermo, el juez de instrucción del distrito del Sagrario de esta ciudad, D. Francisco Trías.

El juzgado de Abastos decomisó ayer 21 kilos de pan, faltos de peso.

En carta que hemos recibido de nuestro corresponsal en Zafarraya, se nos dice que el incendio que el día 21 se declaró en una casa que habitaba D. Rafael Mateos Pascual, adquirió en los primeros momentos grandes proporciones, debiéndose que no se propagara al edificio inmediato, en el cual tiene establecido un almacén de tejidos D. Gerardo Moreno, á las acertadas disposiciones que dieron el alcalde D. Agapito Moreno, el juez municipal D. Francisco Guerrero, el secretario del ayuntamiento don Eugenio Arrevola, el cura párroco D. José Antonio Moreno y el cabo comandante del puesto de la guardia civil, D. Mariano de la Cruz Fernández.

Casi todos los vecinos del pueblo trabajaron voluntariamente

para conseguir que el vozor elemento no invadiera todas las casas de la manzana.

Los demás detalles del incendio los publicamos en nuestro número de ayer.

Anoche no lució en Granada ni una sola luz eléctrica, notándose mucho la falta, particularmente en las calles donde hay colocados arcos voltaicos y existen establecimientos que se valen del indicado fluido.

Es raro que se repitan tales faltas, ahora que la Compañía general de Electricidad se vale para alumbrar á Granada de su flamante fábrica de Pinos, pues con tan manifiesta deficiencia, se oye, como anoche, protestar á los abonados que estuvieron á oscuras, y hasta han pensado algunos en hacer que se les rebaje del recibo de este mes el importe de los diferentes días que durante los meses anteriores no ha lucido la electricidad, exigencia natural y que ha de ser atendida, ya que falta el alumbrado, algunas mensualidades, hasta siete y ocho noches.

Vuelta al Mundo.

Anoche recibimos el cuaderno 14 del magnífico album-portfolio denominado *Vuelta al Mundo*.

Desde hoy se halla á la venta en la administración de este periódico, al precio de 70 céntimos de peseta.

Para las oposiciones á notarías, cuyo plazo espiró el domingo pasado, se han presentado 185 solicitudes.

No obstante haber resultado de las averiguaciones practicadas por la guardia civil, que ha sido casual el incendio ocurrido recientemente en Cázulas, telegrafianos nuestro distinguido corresponsal de Motril, que ayer salió para el indicado punto el juez de instrucción de aquel distrito, Sr. Solís Pándero, con objeto de esclarecer mejor los hechos.

Se encuentra mejorado del catarro que durante algunos días le ha hecho guardar cama, el jefe de los conservadores granadinos, don Manuel J. Rodríguez Acosta.

Nos alegramos.

Con objeto de amenizar la feria que anualmente se celebra en Martos, por esta época, ha salido para aquella población la banda de música del regimiento de Córdoba.

Los baños de mar en los niños

Hé aquí una ligera idea de las reglas preceptivas que la higiene aconseja como más convenientes para el uso de los baños de mar en los niños y el género de vida que deben llevar éstos durante su permanencia en las costas.

Las costas que deben elegirse para bañar á los niños no deben ser aquellos puertos de mar impuestos por la moda: en éstos se aglomera mucha gente, resultando, por consiguiente, perjudiciales: escoged para vuestras familias un puerto tranquilo y de poco movimiento, en donde no solo se bañen los pequeños, sino también podáis dejarlos descalzos para que jueguen y corran por la playa, entrando y saliendo del agua cuanto les plazca, recibiendo la brisa marina y la influencia vivificante de los rayos del sol, que es lo que tonifica.

El baño de mar ejerce en los organismos una acción tónica, no solo por la composición del agua, sino por su temperatura: éstos deben tomarse de oia que percutan bien en el cuerpo del niño, graduándose su duración, según la resistencia del pequeño.

No se les dará nada más que un baño diario para que sus sensibles cuerpos se reaccionen bien.

Las reglas anteriores las sintetiza muy bien un ilustrado médico, D. Rafael Barrantes, en los preceptos siguientes:

- 1.º Todo niño sano no necesita más baños que los diarios de limpieza.
- 2.º Tampoco se les bañará en el mar si no han cumplido tres años; podéis hacerlo en casa con

agua marina, y á no ser posible, con agua salada.

3.º Si al meterlos en el mar se agitan y se aterrorizan, sacadlos inmediatamente y les evitaréis tal vez alguna enfermedad grave.

4.º Dejarlos todo el tiempo posible en la playa, que reciban el baño de aire de mar, que les conviene para su desarrollo más que el baño de agua.

5.º Dejarlos descalzos que jueguen con la arena mojada, que sumerjan sus piecitos en los charcos, por ser esto verdaderamente sano.

6.º Bañarlos tres horas después del desayuno y darles de comer si lo desean.

7.º ¿Sabéis cuál es la hora más conveniente para bañar á los niños? Las once de la mañana.

8.º Cuidar que no entren en el mar sintiendo frío; que paseen ó se abriguen hasta que desaparezca esta sensación.

Tenemos noticias de que hay terminados algunos expedientes de casas ruinosas, y sin embargo no se procede á las demoliciones, por lo que nos permitimos excitar el celo de la comisión de ornato y del Sr. Gómez Tortosa, para que activen los que existen pendientes, y en los ya concluidos, se cumpla con los acuerdos del cabildo, si es que no se espera á que el mal estado en que se encuentran algunas de las denunciadas haga que se hundan, como ha ocurrido más de una vez.

El presidente de la Audiencia ha designado al magistrado don Marcelino Serrano Gómez, para que presida el escrutinio general que se celebrará el día 2 de Septiembre próximo, de la elección de un diputado provincial por el distrito del Sagrario-Santafé.

Por el Gobernador civil se ha ordenado al alcalde de Otívar, que envíe inmediatamente al Juez de Instrucción del partido de Motril, los documentos que le tiene pedidos, para unirlos á la causa que instruye contra los concejales que formaron parte del ayuntamiento de dicho pueblo, por distracción de fondos.

En la placeta de la Sillería promovieron ayer á las ocho de la mañana un escándalo superior, Manuela García Toro y otra mujer conocida por Gracia.

Los agentes de orden público que se personaron en la placeta, tuvieron que invertir una media hora para obligar á las camorristas á que callasen.

Se negó la Gracia á decir sus apellidos y también faltó á los guardias.

Del hecho se ha dado parte al Juzgado.

El juez de instrucción del distrito de Guadix, llama al procesado Antonio Marqués Fernández.

Nos manifestaron ayer en la Junta de Instrucción pública, que no se ha impuesto multa al ayuntamiento de Bubián, por que solamente debe por atenciones de primera enseñanza la cantidad de 145'25 pesetas, por el cuarto trimestre del año económico último.

En el *Boletín Oficial* se publicará una relación autorizada por el administrador de Bienes y Derechos del Estado, en la que se consignan los montes y demás terrenos de dominio público que existen en esta provincia.

En los días del 28 del corriente al 3 del próximo Septiembre, se verificarán solemnes fiestas en La Calahorra, en honor al Sto. Cristo de las Penas.

Habrà castillos de fuegos artificiales, música, funciones, procesiones y toros.

La guardia civil de Guadahortuna ha detenido á Gabriel Alonso Fuentes y Francisco Nofuentes.

Resultado de las averiguaciones practicadas, que los individuos referidos, la noche que se cometió el robo en el cortijo denominado *Victoria*, término de Gobernador, iban acompañando á los ladrones.

La dueña del cortijo afirma que

mientras los cacos fracturaban las cerraduras de los muebles y se llevaban lo que éstos contenían, Gabriel Alonso y Francisco Nofuentes, estuvieron aconsejándole que entregara el dinero que tuviera, pues nada había de conseguir con negarse á ello.

Los detenidos, que actualmente estaban ocupados en los trabajos que se ejecutan para la construcción del ferrocarril de Linares á Almería, niegan que tomaran parte en el hecho.

Nos dicen de Albolote que ya se ha retirado la pareja de guardia civil, que todos los días iba á la acequia Gorda para evitar que ocurriera una colisión entre los vecinos de dicho pueblo y los empleados de la fábrica azucarera de Nuestra Señora de las Angustias, con motivo de la distribución de las aguas.

La actitud enérgica de la comisaría de aguas de la acequia de Aynadamar en defensa de los derechos de los barrios del Albaicín, ha sido bien recibida por el vecindario, que confía en que ésta no ha de cejar un punto hasta reivindicar todos los derechos que por las ordenanzas de aguas corresponden á tan populosa zona de población, y que por complacencias inexplicables se han ido mermando hasta dejar casi en seco aquel histórico barrio.

Por la Dirección general de Instrucción pública, ha sido nombrado en virtud de las últimas oposiciones, maestro en propiedad de la escuela superior de niños de La Carolina (Jaén), don Lorenzo Navarrete Chacón, con el haber anual de 1350 pesetas.

Por el Rectorado de esta Universidad, ha sido nombrado maestro interino de la escuela pública elemental de niños de Gor, con 312'50 pesetas, mitad del sueldo legal, don Miguel Durán Paredes.

Con motivo de las obras realizadas desde la placeta de Cuchilleros á la plaza Nueva para tender el cable del arco voltaico que se ha instalado en dicha plaza, se han levantado por los operarios algunos adoquines, colocándolos nuevamente sin haber preparado el terreno en las condiciones debidas, marcándose un rehundido por el sitio destinado al paso del cable.

Esperamos que el señor teniente alcalde del distrito ordenará la inmediata reparación de este desperfecto por cuenta de quien correspondiera.

La policía capturó anteanoche á Damián y Francisco García Chacón, que estaban reclamados por la Audiencia.

D. Antonio González Serrano ha solicitado del Sr. Gobernador civil, la propiedad de 25 pertenencias mineras con el nombre de San Roque, en término de Alicún de Ortega.

La Dirección general de Obras públicas ha adjudicado definitivamente á don Antonio Delgado López las subastas de acopios para conservación del firme de las carreteras de segundo orden de Granada á Motril y Murcia á Granada, en las cantidades de 21400 y 19850 respectivamente.

La guardia civil del puesto de Orgiva, ha detenido á Francisco López Orellana y Félix Viana Terrón, los cuales fueron sorprendidos peleándose.

Sr. Alcalde: á la entrada de la calle de Saravia, hay un trocito de tapia que estorba á los transeúntes y con especialidad á los que conducen caballerías, y sería conveniente que S. S. hiciese lo posible porque se echara abajo cuanto antes, ya que su expropiación, si no está acordada como se dice, ha de importarnos una friolera.

Dirigimos este ruego al Sr. Gómez Tortosa, porque anteayer pudo ocurrir un lance desagradable entre dos arrieros que se atravesaron en dicha vía, y ninguno quería retroceder cuando se juntaron en el lado en que se halla dicha tapia.

Temporada teatral

La que empieza hoy en el teatro Alhambra, promete ser divertida, á juzgar por el magnífico programa que insertamos en el lugar correspondiente.

Se anuncian las lindísimas comedias *Libre y sin costas*, *El sueño dorado* y *Los Hugonotes*, y tres de los bailes en que más se distingue la primera pareja y el cuerpo coreográfico.

Es de suponer, por tanto, que el citado coliseo se vea esta noche muy concurrido.

Comisión provincial

En las últimas sesiones celebradas, se han adoptado los siguientes acuerdos:

Devolver los expedientes de las elecciones municipales verificadas en 9 de mayo último, en los pueblos de Cogollos de Guadix, La Peza, Capileira, Purullena, Huélago, Pinos Genil, Loja y Algarinejo, para su archivo en los respectivos ayuntamientos.

Conceder ingreso en el hospicio á Gabriel González Castillo, José y Manuel López Hernández, Pedro López Sánchez, y José y Miguel López Castillo.

Autorizar la salida del demente Joaquín Moreno Aguilera.

Conceder lactancia interna al niño Juan Antonio, de Chauchina.

Informar al señor Gobernador, en el expediente de arbitrios extraordinarios, que presenta el ayuntamiento de Dúdar, en el sentido de que procede acceder á lo solicitado.

Autorizar al director del Hospicio y al de la banda de música del mismo establecimiento, para que con intervención de los señores visitantes, se adquieran los efectos necesarios para el arreglo del instrumental.

Servicio de la plaza para hoy.

Parada Córdoba, jefe de día don Fernando López Domínguez, coronel de Artillería; Imaginaria, don Julio Vidal Alonso, coronel de Córdoba; Visita de hospital y reconocimiento de provisiones; Santiago, cuarto capitán; Paseo de enfermos, Santiago.—De orden de S. E. el capitán mayor de plaza, Arcadio Zamora.

Delegación de Hacienda

PAGOS PARA HOY

A D. Eduardo Bayo, premio.
A D. Fernando Medina Fantoni, devolución de ingresos.
Al depositario pagador, depósitos.

¡DUROS A 4 PESETAS!

LA CONFIANZA

El dueño de este establecimiento de tegidos, con el fin de conseguir el propósito de realizar la mayor parte posible de las existencias, hace el 20 por 100 de baja en todos los artículos.

Para demostrar que esta baja es verdad, y no un medio de los muchos que se usan para llamar la atención del público, la baja que ofrece, es del modo siguiente:

Todo comprador que emplee valor de 5 duros, le regala 1 duro; el que compre valor de 10 duros, 2, y así sucesivamente.

Prevenimos á nuestros lectores que pasados 15 días, desde la primera inserción de este anuncio, nadie tendrá derecho á reclamar la referida baja, pues solo el tiempo citado, durará esta realización.

Animo y á comprar mucho, que lo que ofrecen son,

¡Duros á 4 pesetas!

ACADEMIA

preparatoria

de Contabilidad, Teneduría de libros y demás asignaturas de las carreras de Comercio, Telégrafo, y Banco de España. Estudios con perfección de Francés, Inglés é Italiano.

Horas de consulta, de 2 á 4 de la tarde.—Reyes Católicos, 57.

Se vende ó traspasa andenaaje. Calle Salamanca, zapatería, al lado del estufa.

Correo de anoche.

La carta de Martínez Campos

La *Correspondencia* publica, según habíamos anunciado, la carta del general Martínez Campos, que antes de ser conocida tantos comentarios ha despertado entre la gente política.

Empieza el general diciendo que cuando venía á Madrid al entierro del señor Cánovas, parecióle bastante bien que quedase el general Azcárraga de presidente interino del Consejo.

Observa que se separó de Cánovas en julio de 1896, cuando el difunto estadista se mostró decidido partidario de la guerra por la guerra, y que luego se apartó de él personalmente porque no le dió la satisfacción que hubo de pedirle con motivo de su lenguaje en algunas *interviews* con periodistas.

No hizo público su disgusto—sigue diciendo la carta—para no quitar autoridad al señor Cánovas, «porque era hombre eminente aunque mal rodeado y profundamente equivocado en sus años últimos.»

No le atacó, dice, para que no pudiera confundirse el ataque con propósitos que no existían, de venganza y de ambición.

Siempre deseé la unión de los conservadores, y mis deseos fueron estériles, porque el señor Cánovas solo admitía la reconciliación con el señor Silvela, á costa de la humillación de éste.

Ahora, aunque sin esperanza de éxito, intento que la unión se realice.

Alguien se opone á ella, alegando razones que serían buenas si defendiéranse únicamente sentimientos y se tratara de respetar memorias, pero que son malas ante las necesidades de la patria.

Esto echa por tierra mis planes. Chasqueado en mis anhelos abandoné Madrid, después de afirmar al general Azcárraga que apoyaría al partido si se hacía la unión, importándome poco quien formara ministerio.

De seguir la división, quedaría-me con el señor Silvela, no como subordinado suyo, sino como su leal auxiliar.

Si no se hace la unión, como lo indican todos los antecedentes que conozco, solo me preocupa y ha de preocuparme la resolución del problema de Cuba.

El actual Gobierno, por respetar á Cánovas—aunque creo que deben tener la primacía los respetos á la patria—solo puede continuar la fatal política del *quiero y no puedo*, no debiendo por tanto seguir rigiendo los destinos de la patria. Deben venir seguidamente los liberales.

Antes, no había partido conservador; había solamente el señor Cánovas, que se rectificaba asimismo cuando le convenía, y todos callaban. Como todos los hombres excepcionales, no tenía freno y tomaba sus caprichos por leyes que todos debíamos acatar.

Verdad es que todos contribuímos á consolidar los errores suyos. Muerto él, solo podríase afrontar el conflicto haciéndose la unión sincera, mediante la abnegación de todos.

Con la unión, cualquier ministerio me parecería bueno... Venga si nó quien resuelva la cuestión cubana.»

Ladrones en cuadrilla.

Telegramas de Baeza dan cuenta de un robo escandaloso, que ha causado gran alarma en aquella ciudad, por el atrevimiento que revela en sus autores.

Unos ladrones enmascarados asaltaron la casa del vecino de dicha población don Rafael Biedma. Este se hallaba ausente.

Los malhechores amordazaron á la esposa, hijos y criados del señor Biedma.

Después registraron las habitaciones, forzaron cerraduras, des-cerraron muebles y robaron cuanto de valor fueron hallando.

Terminado el saqueo se pusieron en precipitada fuga.

La esposa del Sr. Biedma falleció

á causa de la impresión que le produjo la presencia de los criminales y el atentado de que fué víctima.

El juzgado, enterado del crimen, se personó en la casa saqueada, procediendo á instruir las oportunas diligencias.

Por suponerseles complicidad en el crimen, han sido detenidos los criados de la casa.

En las afueras de la población ha sido encontrado un anciano muerto violentamente.

Este asesinato creése obra de los mismos criminales.

Todos estos hechos permanecen rodeados del mayor misterio, sin que hasta ahora se haya dado con la pista de los malhechores.

El próximo Consejo.

Con lo del relevo de Weyler, lo de la carta de Martínez Campos, las dualidades existentes entre los elementos de la situación y la tendencia de algunos de ellos de unirse con los silvelistas, hay motivos más que suficientes para suponer que el próximo Consejo de ministros tendrá interés extraordinario, por adoptarse en él importantísimos acuerdos.

La división de mandos.

Según noticias de San Sebastián, asegúrase allí que tanto el general Blanco como el general Pando, caso de que fueran á Cuba, son partidarios de la división de mandos, encomendándose la parte civil á un político prestigioso, condecorador de la isla.

Pando á Avila.

Háblase mucho del viaje del general Pando á Avila para hablar con el señor Sagasta, y se cree que tiene por único objeto el ponerse de acuerdo respecto á las cuestiones cubanas.

También se comenta que el viaje del general Pando haya precedido el del Sr. Canalejas, que se cree también relacionado con el mismo asunto.

Con el general Pando va á Avila el general Salcedo, quien seguramente desempeñará un cargo de confianza, caso de que aquél vaya á Cuba.

Lo que dice la prensa

Cree *El Imparcial* que en el próximo Consejo de ministros se abordará el asunto de la unión del partido y la conveniencia de la aproximación de los silvelistas.

Añade que es posible que del planteamiento de este problema saliese á luz la completa é interna descomposición del partido.

Opina *El Imparcial*, que acaso el general Azcárraga pensará seriamente en la sustitución del general Weyler, pues de otro modo quedaría moralmente desautorizado, diga lo quiera el duque de Tetuán, que actúa de *Papa negro* en esta inverosímil situación.

Y pregunta *El Imparcial*: —¿Se releva ó no al general Weyler? Este problema es inmediato y capital, problema de gobierno.

Recuerda el colega que Weyler no fué nunca persona grata al general Azcárraga, cuando la opinión aplaudía los propósitos de éste.

—*El Liberal*. Comenta este diario las negociaciones habidas entre Mr. Woodford y lord Salisbury.

Dice que es preciso que hagamos lo posible para que estén á nuestro lado Inglaterra, Francia, Alemania, Europa entera.

Es necesario vencer cuantos obstáculos se presenten, y entonces podremos desafiar las insolentes pretensiones de los Estados Unidos.

—*La Patria* y la monarquía, dice *El Globo*, necesitan de la existencia de grandes partidos.

Si se mantiene en el poder á una fuerza política desorganizada, se conspira contra los grandes partidos y se alientan disidencias, perturbaciones y egoísmos que pueden pagarse mañana.

—*El País*. El diario republicano dice que los Estados Unidos harán cuanto quieran de España y de los españoles. Que nos insultarán, escarnerán y despojarán á ciencia y paciencia de Europa, que se mantendrá impasible, demostrando que la importa poco que Cuba sea española, ni que España sea robada después de ofendida.

—Quédanos para consuelo, añade *El País*, el abandono, el aislamiento y la miseria.

—*El Nacional* estima que la situación conservadora puede vivir y vivirá más tiempo del que muchos suponen, pues está forzosamente llamada á dejar resuelto el problema cubano durante el invierno, en sus aspectos político, militar y diplomático.

Por telegrato.

(DE NUESTRA REDACCIÓN EN LA CORTE.)

La carta de Martínez Campos
Ruptura de relaciones

Madrid (25 8'30 n.)

Telegrafían de San Sebastián, diciendo que en el campo político ha producido gran sensación la carta del general Martínez Campos, que anoche publicó «La Correspondencia».

Los individuos del Gobierno no se ocultan para manifestar su disgusto y dirigir fuertes censuras al general.

Insistese en decir que la carta citada, ha dado lugar á la ruptura de toda clase de relaciones entre el duque de Tetuán y Martínez Campos.

Esta noticia tiene mayor importancia, por ser el ministro de Estado hechura del general.

Estiman los conservadores que debía haber contenido á Martínez Campos la anormal situación política que atraviesa España.—Guerra.

No se releva á Weyler

Madrid 26 (8'30 n.)

El presidente del Consejo, ha hecho en San Sebastián declaraciones de importancia, respecto de los propósitos que el gobierno tiene sobre la marcha política que ha de seguir en Cuba.

El general Azcárraga asegura que son completamente inexactos los rumores de que ha de ser relevado el general Weyler. Dice que el gobierno no ha pensado en tal cosa.

Estima el general Azcárraga, que la campaña militar desarrollada por Weyler en Cuba, ha obtenido satisfactorio éxito.

La insurrección está muy quebrantada en todas las regiones y la persecución es siempre activa.

Además de esto, el general Weyler tiene declarado que está dispuesto á plantear las reformas en la isla.

Con estos dos antecedentes, dice el general Azcárraga que no cabe pensar en el relevo de Weyler.

A pesar de estas declaraciones, la gente espera aún que del Consejo de ministros que se celebrará en Madrid, puedan surgir acuerdos contradictorios.—Guerra.

Cogida del Guerra

Madrid 25 (8'30 n.)

Un despacho de Bilbao, dice que hoy se ha celebrado la tercera corrida.

El Guerra ha sido cogido por el cuarto toro, produciendo el hecho profunda emoción en el numeroso público.

La cogida no ha tenido consecuencias desagradables, por fortuna.—Guerra.

Firma de la Reina

Madrid 25 (8'30 n.)

La Reina ha firmado hoy varios decretos del Ministerio de Marina.

Ha sido sancionado el cese del señor Martínez Espinosa, del cargo de vocal en el Consejo Supremo de Guerra y Marina.

En este cargo le reemplaza el contralmirante señor Navarro.

Este desempeña en la actualidad, el cargo de jefe del Apostadero de la Habana.—Guerra.

La cuestión del agua

Madrid 25 (8'30 n.)

Telegrafían de Valencia, diciendo que en la Huerta se agra-

va la cuestión de las aguas, hasta el extremo de que pueden ocurrir graves desórdenes.

En el pueblo de Sagunto, es insostenible la situación del vecindario, por la falta de agua.

Los vecinos sedientos, llegan hasta pagar dos pesetas por una cuba de agua.

Las autoridades han tomado precauciones ante el temor de ocurrir desórdenes.—Guerra.

Woodford en San Sebastián

Madrid 25 (8'30 n.)

Dicen de San Sebastián, que ha sido variado el programa para la recepción del nuevo embajador de los Estados Unidos en España.

Mister Woodford se limitará á saludar al ministro de Estado, cambiando con él las primeras notas para las negociaciones que han de entablar.

Woodford demorará la presentación de sus credenciales, hasta que la Corte haya regresado á Madrid.—Guerra.

Correo de Cuba.

Madrid 25 (8'30 n.)

En el puerto de Barcelona ha fondeado hoy el trasatlántico «Monserrat», vapor correo de Cuba.

Coduce mil doscientos soldados, que regresan enfermos.

Durante la travesía han muerto 24 soldados.

Las autoridades y comisiones particulares, socorrieron á las tropas.—Guerra.

Correo de Filipinas.

Madrid 25 (8'30 n.)

Un telegrama de Adem, dice que ha zarpado de aquel puerto el trasatlántico «Patrio de Sarrástegui», correo de Filipinas. Marcha á Singapoor.

Durante la travesía no ha ocurrido novedad alguna.—Guerra.

Faure en San Petersburgo.

Madrid 25 (8'30 n.)

Despachos de París, dicen que en San Petersburgo se ha verificado hoy la gran revista militar, en honor de Félix Faure.

En la revista tomaron parte 64 batallones de infantería, cuatro batallones de artillería con 200 cañones, y 43 escuadrones de caballería.

Con motivo de esta fiesta se han renovado las manifestaciones de entusiasmo.—Guerra.

Las potencias y Cuba

Madrid 25 (10'30 n.)

Telegramas de París y Londres, confirman cuanto tengo telegrafiado respecto de la misión que Mr. Woodford ha llevado en su reciente viaje, antes de regresar á España.

El gobierno de los Estados Unidos se prepara á realizar una intervención en Cuba, si la guerra continúa más tiempo en aquel territorio.

Woodford impuso directamente á los embajadores yankees en las capitales europeas de la misión que el gobierno norteamericano le había confiado y emprendió acompañado de ellos, las consultas necesarias.

La labor realizada ha sido penosa y de malos resultados.

El embajador yankee solo ha realizado tanteos para conocer la actitud definitiva en que se colocarían las potencias.

Parece que Alemania y Francia, se manifiestan hostiles al proyecto de intervención, estimando que España ventila una cuestión puramente de orden interior.

El fracaso de los yankees no puede ser más patente y la noticia de él ha producido excelente impresión en Madrid.—Guerra.

Inundaciones en Barcelona

Madrid 25 (10 30 n.)

Telefanean de Barcelona, diciendo que en el Llano de aquella capital han ocurrido numerosas desgracias.

Ha habido grandes avenidas,

que causaron destrozos considerables.

Las cosechas han quedado perdidas totalmente y muchas casas han sufrido daños de consideración.

La corriente arrastró á dos niños que han perecido ahogados.

No se tienen detalles completos del suceso, ignorándose si han ocurrido más desgracias personales.—Guerra.

La carta del general

Madrid 25 (10'30 n.)

Continúa siendo tema preferente de las conversaciones, la carta del general Martínez Campos.

La prensa dedica preferente atención al asunto, estimando que en breve entrarán en el poder los liberales.

Descuéntase la candidatura de Silvela, diciendo que éste tiene que reforzar su partido.

Dícese ahora que Martínez Campos esperaba formar gobierno y que le disgustó profundamente el nombramiento definitivo de Azcárraga.—Guerra.

BOLSA

(Por telegrato)

Madrid 25.

Interior.	64-70
Exterior.	80-85
Amortizable.	79-60
Cubas viejas.	96-50
Cubas nuevas.	80-80
Acciones del Banco.	414-50
Tabacalera.	00-00
Obligaciones Aduanas.	96-25

CAMBIOS

París.	30'89 beneficio al papel
Londres.	32'93 libra esterlina.

ULTIMA HORA.

(Por telegrato.)

Cogida del Jarana

El picador «Agujetas»

Madrid 26 (2'45 m.)

Con gran animación se ha verificado la corrida de toros anunciada para hoy en Alcalá.

El diestro Jarana, ha sido cogido.

Disponiase el espada á matar el quinto toro de la tarde, cuando al dar un pase fué alcanzado por el bicho.

La cogida fué muy aparatosa, impresionando terriblemente al público.

Jarana fué echado por alto y volteado varias veces por el toro.

Conducido á la enfermería, los médicos apreciaron que el diestro tenía dos heridas, ambas en el muslo izquierdo.

El estado de Jarana no es grave, afortunadamente.

Telegrafían de Bilbao diciendo que el picador «Agujetas», herido anteayer por el «Chano», ha salido para Madrid.

En esta Corte continuará la curación de las heridas que sufrió en la riña.—Guerra.

Nuevas declaraciones de Martínez Campos

Madrid 27 (3'30 m.)

El corresponsal de «El Imparcial» ha visitado al general Martínez Campos.

Este ha hecho nuevas declaraciones, de gran importancia, cuanto que desvirtuan en algo las manifestadas anteriormente en «La Correspondencia», aunque el propio general lo niegue.

Dice Martínez Campos que mantiene las declaraciones hechas en su carta.

Conoce el efecto que han producido y las controversias que han suscitado y lamenta que se haya apelado á invenciones para combatirle y menoscabar su actitud.

El general ha dicho, textualmente:

«Jamás quise la jefatura del partido conservador, ni pretendí ocupar la Presidencia del Consejo de Ministros.

Desde la crisis ministerial hecha en el mes de Junio, me distancie bastante del partido conservador.

A pesar de este alejamiento, reconozco desde hace ya mucho tiempo, que se impone la necesidad de hacer una reconciliación entre los elementos conservadores».

El general aludió á las censuras que sus frases sobre Cánovas han motivado y dijo:

«Debía á Cánovas bastantes favores, y estos favores que le debía no pude devolvérselos, como deseaba, por que los medios en que nos hallábamos no me lo permitieron.

En la marcha política podrá haber un saldo, pero no resulta en contra mía.

Además, la gratitud, entiendo que no debe llegar más allá de los sagrados intereses de la patria.»

Las nuevas declaraciones de Martínez Campos, provocarán nuevos comentarios.

Apréciase que intenta rebajar lo que dijo respecto de Cánovas.—Guerra.

Boletín religioso

Día 26.—San Leovigildo, martir, natural de Granada, y San Celerino.

Julio de las 40 horas en la iglesia de los Escolapios.

Se manifiesta á las seis y media y se oculta á las seis y media.

En la Catedral y la Real Capilla, á las ocho y media, misa de renovación y bendición con Su Divina Magestad.

En San Justo, las Angustias, la Magdalena y los Escolapios, misa de doce.

En los Hospitalicos, por la tarde las vísperas de San José de Calasanz.

Novena.—A Ntra. Señora de la Consolación y la de San Agustín, en la Magdalena, á la oración.

Rosario.—En la Catedral, San José, San Andrés, San Idefonso á las ocho, en las demás iglesias á la oración.

Visita de la corte de María.—Nuestra Señora del Buen Parto, iglesia de la Magdalena.



Los Sres. Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la misa el sábado 28 del corriente en la parroquia de Santa María Magdalena por el alma de

D. ANGEL DURAN

que falleció en Madrid el día 21 del presente, recibirán el estipendio de ocho reales.

Teatro Alhambra

Compañía cómica bajo la dirección de D. Juan Espantaleón.—Inauguración de la temporada.—Función por secciones para esta noche.

A las ocho, Libre y sin costas.

A las nueve, El sueño dorado.

A las diez, sección doble, Los Hugonotes.

Baile al final de cada sección.

Precios por sección: Plateas sin entrada, 3 pesetas; butacas con entrada, 50 cént.; gradas, 15 id.

Precios para la sección doble: Plateas, 5 pesetas; butacas, 75 céntimos; entrada, 25 id.; entrada de palco, 20 id.

Teniendo en camino

GRANDES REMESAS

de géneros para la próxima temporada, con el fin de concluir todas las existencias de la presente, se hacen nuevas y muy importante rebajas en EL SOL, Zacatín, 5.

Para vestirse bien y con relativa economía, hay que ver siempre los surtidos de EL SOL.

Compras y encargos: dirijase á Francisco de P. López Siles, EL SOL, Zacatín, 5.

Se venden cementos y se hacen toda clase de soleras de cementoportland y especial blanco y mosaico con la colocación en la capital y fuera de ella.—Mesones, 9, frente á la Plaza de la Inidad, dará razón Tomás García.

Ecós del Mundo

Horrible crimen en Chicago

El ministerio público de Chicago ha mandado hacer una curiosa experiencia con objeto de comprobar la culpabilidad de Adolph Luetger, rico fabricante de salchichas, á quien se acusa de haber muerto á su mujer y haber hecho desaparecer su cuerpo, introduciéndolo en una cuba llena de ácidos.

El experimento se ha verificado con buen éxito. En una cuba llena de potasa cáustica se ha metido un cadáver que al cabo de dos horas estaba completamente quemado ó disuelto, salvo algunos pequeños fragmentos de huesos; de la carne no quedaba más que una pequeña cantidad de una sustancia pastosa.

Esta experiencia ha sido concluyente para el ministerio público,

puesto que prueba que Luetger ha podido perfectamente desembarazarse del cadáver de su mujer, disolviéndolo en ácidos.

El magistrado del distrito cree, pues, suficientemente probado el hecho sin que hagan falta más pruebas contra el fabricante de salchichas, quien ha sido condenado á muerte.

Un rasgo juvenil

Durante la guerra franco alemana, murieron en Trines (frontera alemana), ciento noventa y seis franceses que á causa de sus heridas no pudieron subir un largo trecho en cuesta.

Hace pocos años se levantó en el cementerio de dicha población un pequeño mausoleo de estilo gótico á la memoria de aquellos héroes franceses.

Algunos buenos muchachos, alumnos ó aspirantes á la escuela de Artillería de San Ciro, que pasaban sus vacaciones en dicha vi-

lla para perfeccionarse en la lengua alemana, han tenido la ocurrencia de colocar una corona sobre el monumento.

Las cintas de colores nacionales rodean el monumento y llevan la siguiente inscripción «A la memoria de nuestros compatriotas: Agosto 1897.

Al saberlo sus profesores, no solo han felicitado á los muchachos sino que han contribuido personalmente á los gastos de la monumental corona.

Este hecho es muy favorablemente comentado en París.

Un sueño caro

En el expreso de Viena Garlsbad y en un departamento del «sleeping» montaron hace días dos viajeros correctamente vestidos que después, de saludar á una familia de «touristas» ingleses que viajaban en el mismo coche, abrieron sus magníficos neceseres de piel de Rusia y perfumaron el vagón

con los exquisitos olores de sus frascos de «toilet».

Los pobres ingleses aturdidos por tan penetrantes perfumes, se durmieron casi en el acto, y al despertar notaron la desaparición de todos los relojes, joyas y dinero, así como de los «elegantes» viajeros.

Y luego se quejan los «touristas» de que no se puede dormir en los «sleepings»!

Indiscreciones literarias

Paul Bourouset está terminando en Escocia su última novela «Sevé».

Alfonso Daudot publicará muy en breve una hermosísima novela «Quince años de matrimonio», después terminará otra obra «Soutieu de Pamille» hace tiempo anunciada.

Anatole France prepara un estudio sobre Juana de Arco y una novela, «Ile d'Amour».

Y por último, Emilio Zola termi-

na en estos momentos una novela, «Paris».

Y no va más.

Novela instantánea.

El hijo de Gedeón piensa dedicarse al comercio.

—Sobre todo—le dice el padre—no te fies de los mudos.

—¿Por qué?

—Porque ninguno de ellos tiene palabra.

Papel viejo para envolver, á 5 pesetas arroba, en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2.

Tinta de imprenta superior

de la renombrada fábrica Ch. Lorrilleux y Compañía, á 3 pesetas lata de dos kilos, véndese en la imprenta de este periódico, Recogidas, 2, Granada.—La ha yespacial para remiendos.

BOLETIN COMERCIAL
Precios del día anterior.
Alhóndiga de granos.
PRECIOS Y BALANCES DEL TRIGO
Eobrante de anteayer. 506 q. m.
Entrada de ayer. 9 »
Total existencia de ayer 515 »
Vendidos. 61 »
Quedaron. 454 »

PRECIOS DEL TRIGO AYER
De 2'50 á 3'40 ptas. ql. métrico
PRECIOS DE OTROS GRANOS.
Cebada de 2'00 pts. á 2'50 id. q.
Habas de 2'20 » á 2'30 »
Maiz de 0'00 » á 0'00 »
Matadero público.

Beses carnizadas: Terneras, 04; toros, 00; vacas, 05; carneros, 132 ovejas, 1; cabras, 00; machos, 00
Precios.—De 1'40 á 1'65 pesetas kilo las mayores, y de 1'42 á 1'88 las menores. En las tablas, á 2'40 y 1'80 ptas. kilo, respectivamente.

Acelta.
En la Calota y San Sebastián, de 11'50 á 11'75 pesetas arroba.
Dentro de la población, de 13'00 á 13'50 id. id.

Mercado general de los pueblos de la Vega.
Trigo serrano, de 13'00 á 13'25 pesetas fanega.
Idem blanquillo, de 11'00 á 11'50 pesetas id.

Id. caudal, de 11'25 á 11'50 pesetas id.
Cebada, de 5'50 á 6'00 ptas. id.
Habas tiernas, de 12'00 á 12'50 pesetas id.

Idem morunas, de 10'00 á 10'25 pesetas id.
Idem morábitas, de 9'25 á 9'50 pesetas id.

Garbanzos, de 17'50 á 25'00 pesetas id.
Maiz, de 9'50 á 10'00 pesetas id.
Aceite, de 12'00 á 12'25 ptas. id.

Cañamo, de 10'00 á 11'25 pesetas id.
Estopa, de 2'00 á 2'25 ptas. id.
Patatas, de 2'62 á 2'75 pesetas quintal.

Mercado de Sevilla

CLASES	PRECIOS Reales.
Afrechos rebasa.	24 á 25 ql.
» fino	24 á 25 »
» basto	23 á 24 »
Alpiste	32 á 34 lg
Altramuzes	22 á 24 »
Alverjones	38 á 40 »
Avena negra	19 á 20 »
Id. rubia	18 á 19 »
Cañamones	60 á 64 »
Carillas	36 á 37 »
Cebada del país	24 á 25 »
Id. navegada	23 á 24 »
Centeno	38 á 40 »
Escaba	17 á 18 »
Garbanzos gordos	92 á 98 »
Id. regulares	72 á 78 »
Id. medianos	56 á 62 »
Guijas	35 á 38 »
Habas tarragonas	42 á 45 »
Id. mazaganas	35 á 36 »
Id. chicas	38 á 39 »
Harina de primera	18 á 19 ar.
Id. de segunda	13 á 14 »
Id. de tercera	13 á 14 »
Maiz	29 á 31 fg.
Mijo	6 á 68 »
Panizo	35 á 38 »
Sémola	19 á 20 ar.
Trigos barbilla	43 á 45 lg.
Id. blanquillo	47 á 49 »
Id. cerrados	49 á 51 »
Id. mezcillas	47 á 48 »
Id. pintones	48 á 50 »
Id. tremés	42 á 44 »
Yeros	39 á 40 »
Zaina	27 á 28 »

NOTA.—La disminución en los precios fijados dependerá en igualdad de calidades, de la diferencia de arrastre.

Partos D.º Resario Albós y García y doña Matilde Martínez, profesoras en partos; E. Jerónimo núm. 1.

IMPRESOS
 Para Ayuntamientos, Juzgados, Contribuciones y Consumos, mejores y más baratos que en ninguna otra casa, véndense en el establecimiento tipográfico de **GRANADA** F. GOMEZ DE LA CRUZ, RECOGIDAS, 2.

MAYPOLE SOAP PARA TEÑIR EN CASA

(Fabricación inglesa)

Con este jabón se tiñe en cualquier color, quedando permanente aunque se lave.



Sirve para teñir prendas de hilo, algodón, lana, seda, encajes, etc., etc.

¡¡PROBAD Y OS CONVENCEREIS!!

PRECIOS
Una pastilla color negro ó cardenal 1'00 pta.
Una pastilla demás colores 0'75 »

No mancha las manos.

Representante en España, WBARRINGER, Especería, 3, Málaga.
Agente en Granada, Sr. D. José Vila Oriach, Navas, 9.
De venta en la casa A. Gil de Tejada y Compañía, Reyes Católicos, 23

CON EL CUADERNO 14

VUELTA AL MUNDO

que en breve pondremos á la venta se termina el viaje por Italia recorriendo

FLORENCIA = VENECIA = MILAN

y entramos en Suiza á admirar sus incomparables montañas, sus magníficos ventisqueros, sus ciudades históricas y sus bellísimos panoramas.

Para el 2 de Agosto. **SUIZA**
El lunes 16 del mismo, **BÉLGICA**
Y el 30 **ALEMANIA** y **AUSTRIA**

Quedando otros cuatro cuadernos para **RUSIA, HOLANDA, DINAMARCA, INGLATERRA y FRANCIA**

que se publicarán en Septiembre, terminándose toda la obra ó sean los veinte cuadernos.
Los trece cuadernos anteriores se hallan de venta en la Administración, Recogidas, 2, Granada; y quien nos remita el importe de los catorce publicados, (pesetas 10'50), los recibirá, á correo seguido, en paquete certificado.

DON EDUARDO ALONSO RUIZ

SAN ISIDRO 50
Se encarga de la gestión de toda clase de negocios judiciales y administrativos.
Representación de ayuntamientos.—Despacho de cuentas y particiones, etc., etc.
Se aceptan y colocan capitales con interés y buena garantía.

CANADAS CIRUJANO DENTISTA

Socio corresponsal de la Academia de Cirujía y Medicina de Granada, premiado en varias Exposiciones, ofrece su gabinete á las personas que necesitan hacer uso de sus conocimientos en el arte dental, calle de la Alhóndiga número 2, principal, derecha.
NOTA.—No permitiéndole las muchas ocupaciones de su gabinete el asistir á sus clientes á domicilio, sólo lo verificará en el caso de que el paciente se halle imposibilitado de ir á casa del profesor.

CAFÉ NERVINO MEDICINAL

Nada más inofensivo ni más activo para los dolores de cabeza, jaquecas, vahidos, epilepsia y demás nerviosos. Los males del estómago, del hígado y los de la infancia en general, se curan infaliblemente. Buenas boticas, á 3 y 5 pesetas caja.—Se remiten por correo á todas partes.
DR. MORALES, CARRETERAS 39 MADRID
En Granada, farmacia de J. Ortiz Fajazou y F. Gomez Jiménez.

PELUQUERIA

de **LUIS GONZALEZ**
PUERTA REAL JUNTO A PERICAS

FRANCISCO PERICAS

PUERTA REAL

Frente á la calle de Mesones.
En este antiguo como acreditado establecimiento, surtido como ninguno de objetos de escritorio, dibujo y papeles de fumar, se hallan á la venta el plano de Granada y el mapa de la isla de Cuba.—La guía oficial de ferrocarriles.—Libros de comercio en todos tamaños y clases.—Tinta por litros suelta y en frascos, de la mejor clase y acreditada, de A. Lucien y Villa de París.—Aparatos para precintar cartas.—Sellos para colecciones.—Papel de música.—Plumas de campaña sin necesidad de tinta para escribir.—Y un millón de objetos más de escritorio, que no hago mención, porque si no los vendo no me rebajan la contribución.

PRECIOS ARREGLADISIMOS

Fábrica de cemento lento

Yeso, pulverización de cortezas para curtientes **BLOQUES Y MOSAICOS HIDRAULICOS EN COLORES**
Recomendamos á los Sres. Arquitectos, Proprietarios y Maestros de Obras que necesiten colocar solerías, vean los mosaicos en colores de nuestra especial fabricación.
MARIANO MIRALLES, Alhóndiga, 2.

LA IBERICA

Establecimiento de calzado
de **JOSÉ PÉREZ**
ZACATIN, 2.
Surtido completo para caballeros, señoras y niños. Esmero en los encargos á la medida.

P. MONCAUBEIG

ÓPTICO
En este establecimiento se ha recibido un completo surtido de instrumentos de cirugía y ortopedia, en precios sumamente ventajosos y todo lo concerniente al ramo de óptica.
MENDEZ NUNE 18

CHOCOLATES, CAFÉS Y TAPIOCAS

DE LA COMPAÑIA COLONIAL

37 RECOMPENSAS INDUSTRIALES
Depósito general, Mayor 18 y 20
MADRID

LA ACTIVIDAD

Centro Consultivo de Hacienda
ACERA DE LA VIRGEN NUM. 40, GRANADA.

Representación de Ayuntamientos, Corporaciones civiles y particulares, formación de repartimientos para el cobro de la contribución territorial, consumos y vecinal, presupuestos, cuentas de Pósitos municipales y de recaudación. Cobro de haberes, clases pasivas y créditos contra el Estado.

¡LA MÁS ALTA RECOMPENSA CONCEDIDA EN LA EXPOSICIÓN UNIVERSAL DE CHICAGO!

LA COMPAÑIA FABRIL «SINGER»

HA OBTENIDO 54 PRIMEROS PREMIOS
Siendo el número mayor de premios alcanzados entre todos los expositores, y MÁS DEL DOBLE DE LOS OBTENIDOS POR TODOS LOS DEMÁS FABRICANTES DE MÁQUINAS PARA COSER, REUNIDOS

CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS
Sucursal en Granada, 40, Zacatín, 10
CATALOGOS ILUSTRADOS GRATIS